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Hiilikaivos rä- hinnat^ ’kohov CaliforniankuvemSo Su0men ¡fse- Kidutustunhustusfen
NEET 55:STÄ—150 

PROSENTTIIN
AA ashington, heinäk. 25 p. —

Kahdeksankymmentä k a i v o s - , V ‘ ^ Ci'" ' tänään ju l-;
miestä s i n u t  surm ansa kai- elm tarve-raportm  mu-

___| kaan ovat ruokatarpeitten hin­
nat viimeisen kolmen vuoden | 
aikana Yhdysvalloissa kohonneet 
huikeasti. Eniten ovat jauhojen

vosonnettom uudessa
Scotiassa.

N o v a

Halifax. Nova Scotia, 25 p. 1 
heinäk. — Sydneystä. Cape Bri­
toihin kauntista on ilmoitettu, 
että siellä läheisellä New Water- 
lord nimisellä hiilikaivantopai- 
kalla on Dominion Coal Com 
hiilikaivannossa n :o 6 tapahtu­
nut ankara kaasuräjähdys, jossa 
sai surmansa 80 kaivosmiestä. 12 
ruumista on jo saatu ylös kai­
vanne ¡¿ta.

Hallitus pakkoluovut- 
taa maata sotilas- 

tarkoituksiin
Washington, 25 p. heinäk. 

Edustajahuoneessa 
tänään lakiehdotus, joka antaa 
hallitukselle oikeuden pakkoluo- 
vuttaa North Island saaren San 
Diegon sataman suulla ilmailu- 
aseman perustamista varten. Eh­
dotus on jo aikaisemmin hyväk­
sytty senaatissa. Maanomistajil­
le maksetaan maasta hinta, joka 
tulee oikeudessa määrättäväksi.

In väksvttiin

Kolme saanut surman­
pa  veturin joutuessa 

epäkuntoon
Winnipeg, Man., heinäk. 25 p. 

— Tänään puolisen jälkeen meni 
täällä Canadian Pacific rauta­
tien ratapihalla erään veturin ko­
neisto epäkuntoon, joten sitä ei 
saatu pysähtymään. Veturi iski 
takaapäin erääseen junailijan 
vaunuun murskaten sen ja tap­
paen silmänräpäyksessä kolme 
junamiestä ja vaarallisesti haa- 
vottaen yhtä.

Sekä poliisimiehet, että rauta­
tien virkailijat toimittavat par­
haillaan asian johdosta tutki­
musta.

Irlannin itsehallinto 
konventsioni

<71 HE circulation of the Toveri 
is greater than the combined 

circulation of all other news­
papers printed in Astoria.

1917—KYMMENES VUOSIK.—VOL. X.

riä pyydetään kannu t , a | i : n ) n a _ : a  
tustyöläislen lak- naillllTOaoia 
koa murskaamaan

hinnat kohonneet hypätessaan 
150 prosenttia ylöspäin. Peru­
noitten hinta on tämän raportin 
mukaan kohonnut 125 prosenttia, 
paistinihran 82. sokerin 79, mais­
sijauhon 77, silavan. 56 ja leivän 
55 prosentilla. Alutta samaani 
aikaan ovat työläisten palkat i 
pysyneet miltei ennallaan, ja kun : 
niitä koetetaan kohottaa, niin 
tyytymättömiä kurittamaan lähe­
tetään sotaväkeä, sillä vMtaluo- 
kat selittävät kaikki työläisten 

I vaatimukset joko i. w. w .-Iäisyy­
deksi, tai saksalaismielisyydeksi.

Sodan ensimäisenä vuonna ko­
hosivat ruokatarpeitten hinnat 
Hiljoilleen, mutta varmasti, mut­
ta, sitten kesän v. I‘*l9 alkoivat 
ne nousta kiitämällä saavuttaen 
nvkvisen korkeuden, joka palk­
kojen nykyisellään ollessa tekee 
työläisen elämän sietämättö-j 
mäksi.

Mikäli edellämainitut hintain 
nousut ovat kysymyksessä, niin 
ne käsittelevät kaikki jälleen­
myyntihintoja. Samaan aikaan 
ovat tukkukauppahinnat kohon­
neet vieläkin tuntuvammin, mikä 
merkitsee sitä, että välikäsinä 
toimivan pikkuporvariston asema 
sodan aikana on tuntuvasti huo­
nontunut. Niinpä on vehnän ja 
vleensä kaikkien jauhojen tuk- 
kukauppahinta sitten v. 1914 ko­
honnut 200 prosentilla, maissin 
140. maissijauhon 170, perunoit­
ten 140. ihran 107. naudanlihan 
79 ja sianlihan 79 prosentilla.

San Jose. Cal. heinäk. 25 p. — j 
Santa Claran kaupungin majuri! 
pyysi tänään Californian kuver­
nööriä, W illiam D. Stephensiä ■ 
toimimaan kannutuslaitosten työ­
läisten alkaman lakon murtami 
seksi, ‘'koska lakko tekee suurta 
vahinkoa seudun

! VENÄJÄN V Ä LIA IK A IN EN  
H A L L IT U S E I HYVÄKSY 
SUOM EN ED USKUN NAN 
LAATIM AA IT S E H A L L IN ­
TO LA K IA .

perusteella tehdään 
syytetyistä va­

koojia
Tunnustus saatu huumaamalla 

uhri kaasulla.

CANADAN ASEVEL- 
V O L L I SUUSLAIN 
KOHTALO SENAA­
TIN KÄSISSÄ

Kerensky teu 
rastajana?

Ottawa, Ont., heinäk. 25 p. — ;
' Sen jälkeen kun parlamentin ala- , 
huone hyväksyi hallituksen esit­
tämän pakollisen asevelvollisuus- tarin sotilasjoukkojen kom en ta­
lain kolmannessa lukemisessa ja j ja kenraali Polovtsetf on eron-
asia joutui senaatin ratkaistavat-!"S ' sen j a o s t a .  Kewmky 
si. on senaatin liberaalisille job-j kvkenemättoinvyilestä ylläpitä- 

1‘ivta rissa ja 
sotajoukkojen

(Viimeinen tieto.)
Pietari, 29 p. heinäk. — Pic-

Pietari, 26 p. heinäk. — Ve­
näjän väliaikainen hallitus sen 
jälestä kun Suomen kenraaliku­
vernööri Stahovitch oli selosta- 

hedelmäviljeli- nut sine asiaa päätti olla tun- vielä saa siitä
joille ja kannntuslaitoksille, jotKa nustamatta Suomen eduskunnan ‘itseään syyttää . kuten liitta-- 
parhaillaan työskentelevät täyt- laatimaa itsehallintolakia voi- valtioitten virkailijat. väittävät, 
taakseen hallituksen tilauksia . massa pidettäväksi. Stahovitch 1 ällään vietiin Johnson taka

Cdobe, Ariz., heinäk. 25 p.
Täällä on kauntin vankilassa' tomiehille lähetetty kiihkeitä ve- 
Axel Johnson niininen mies van-j toomuksia asevelvollisuuspakon 
gittuna ‘ saksalaisena vakoilija- t }ivväksvmisen puolesta. Asian- 
na” ja kuulemma vielä saa siltä ]ai[a on cU- scnaatis.

sa ovat voimasuhteet liberaaleil­
la ja konservatiiveilla jotenkin

maan järjestystä 
kuria alaistensa 
kasken.

Polovtscffin tilalle on 
tettv kenraali Erdelli.

nimi-

Parhaillaan on aprikoosien kan- tuiee eroamaan Suomen kenraa-j Iäiseen sairaalaan, missä hänet! vjlta suuret nyt kun senaatissa

Köpenhamina, 25 p.

kaikki San Josen ymparis- taholta voida selittää kenraali- 
vihi kannutuslaitosta ovat ‘kuvernöörin eroamisen, jota Suo­

lakon takia kiinni, niin on tarina- men itsehallintolain voimaan 
reitten pakko kuivata hedelmän- asettaminen edellyttäisi, merkit- 
sä kärsien melkoisia tappioita. sevän Suomen eduskunnan laa- 
Tavallisuudessa käsittää seudun; timan itsehallintolain hyväksy- 
aprikoosisato 1,000,(AIO hushelia. rnistä.

Suomen eduskunnan sosialisti­
nen enemmistö on laatinut ad­
ressin Venäjän väliaikaiselle hai-

Väliaikaista hallitusta vastaan 
kapinaa suunnitelleita telo­

tetaan joukottain.

S osia lis te ille  anka- 
roita rangaistuksia

Dublin, 25 p. heinäk. — Huo­
miota on herättänyt se kylmä- 
kiskoisuus, jolla irlantilaiset ovat 
kohdelleet täällä itsehallintolain 
järjestelyä varten pidettävään 
konventsioniin osanottajia. Kon- 
ventsionin edustajista yksi ainoa, 
Joseph Devlin nimeltään, on saa­
nut osakseen suosionosoituksia 
huolimatta siitä, että muitten 
muassa Irlannin kansallispuolu­
een johtomies John Redmond on 
konventsioniin osanottajana.

Amerikalaiset
ehdottavat Irlannille itse­

hallintoa.
Washington, 25 p. heinäk. —

Kongressimies Kennedy on esit­
tänyt ehdotuksen, että president­
ti W ilsonia neuvottaisiin kehot­
tamaan Englannin hallitusta jät­
tämään Irlannin hallituskysy­
myksen irlantilaisten itsensä y- 
leisäänestyksellä ratkaistavaksi. 
Kongressimies McLaughlin on 
niinikään ehdottanut, että Yh- 
dvsvaltain hallitusvirasto määrät­
täisiin kehottamaan Englantia 
asettamaan Irlannissa samallai- 
sen itsehallinnon kuin Canadal- 
lakin on.

Cleveland. Ohio, 25 p. heinäk. 
— Yhdysvaltain piirioikeuden 
tuomari AVestenhaver julisti kol­
melle Ohion valtion sosialisti- 
puolueen huomattavimmista toi­
mihenkilöistä tuomion asevelvol­
lisuuslain käytäntöönpanon vas­
tustamisesta. Heidät tuomittiin 
kaikki korkeimpaan rangaistuk­
seen mitä siitä “rikoksesta laki 
määrää ja viedään heidät pakko­
työhön Cantonin vankilaan vuo­
deksi. ,

Tuomitut ovat Ohion sos. puo-j 
lueen valtiokirjufi Alfred AA a- 
genknecht, puolueen organisee- 
raaja Charles Baker ja Cleve­
landin kaupungin sos. puolue- 
järjestön kirjuri. C. E. Ruthen- 
berg. joka on puolueen ehdo 
kaana kaupunginmajuriksi.

Tuomittujen puolesta esiiet- 
kongressim iehet j tiin vaatimus saada uusi tutkinto 

ja oikeus otti vaatimuksen “har- 
kitakseen.” Tuomitut ovat $5.- 
000 takauksella vapaina siihen 
saakka kunnes heidän asiansa 
näättvv.

Työläisillä kurjat nälkäpalkat.
Lakkoa johtaa muuan itsenäi­

nen unio, joka nimittää itseään 
“Toilers of the AAVirldäksi ’! T ä­
män järjestön on perustanut 
muuan Alercadier niminen mies. 
joka 25 vuotta on asunut San 
losessa ja sen ajan työskennellyt 
kannutuslaitoksissa. Alercadier 
selittää, että työläiset eivät vaadi 
mitään muuta kuin siedettäviä 
palkkoja. Toisin sanoen mielii!

entisen 25 sentin sijaan tunnis­
sa 31'4 senttiä ja naisille parem ­
paa maksua urakkatyössä. Ia-
hän asti on naisille maksettu — 
10 senttiä siitä kun nämä ovat 
halkoneet, nyppineet kivet pois 
ia kuorineet 50 pannaa aprikoo­
seja. Nopeinkaan nainen ei tä l­
laista kurjaa maksua saadessaan 
ole voinut ansaita muuta kuin 
korkeintaan 80 senttiä päivässä, 
mutta tavallisesti on naisten an­
sio vaihdellut 50:stä 75 senttiin 
päivässä.

Tämän lisäksi käyttävät kan- 
nutuslait- kset miesten töitä te­
kemässä suuren joukon alaikäisiä !

Sosialistien äänimäärä 
noussut Porto 

Ricossa

Lihan hintaa tullaan 
Englannissa sään- 

nöstelemään

San liian. Porto Rico, heinäk. 
21. — Porto Ricon sosialistit vii­
me maanantaina toimitetuissa 
vaaleissa, vaikka eivät onnistu­
neetkaan valitsemaan ehdokas­
taan, Santiago Iglesias.a, senaat­
tiin, saivat kuitenkin 23.487 ään 
tä. A iime vaaleissa, jotka toimi­
tettiin v. 1914. sossial. äänimää­
rä oli vain 4,300. Sosialistien ää­
nimäärän ennenku uliini att oman 
nousun uskotaan aiheuttaneen ne 
sortavat toimenpiteet, joita työn 
antajat harjottivat sokerityöläis 
ten ja satamatyöläisten lakkojen 
ajalla. Republikaanit menettivät 
ääniä sosialisteille. .

Lontoo, heinäk. 25 p. — Tä­
nään julkaistun tiedon mukaan 
tulee Englannin hallitus kohdak- 
koin käymään käsiksi lihakaup­
paan, joka tähän asti on yksino­
maan ollut amerikalaisen liha- 
trustin armosta riippuvainen.
Hallituksen ruokatarpeitten hin­
toja säännöstelevä virkakoneisto 
suunnittelee ja määräilee par­
haillaan lihatavarain korkeimpia 
hintoja, jotka tullaan asettamaan • ’.aKKo-nsc. j o k «! .o k « 
voimaan kautta koko maan. ja pm pntunnt le.ptmet 
joita on sekä amerikalaisten, että anann En:
englantilaisten lihakauppiaitten 
tinkimättä noudatettava.

Hiukselle lähetettäväksi samalla 
kun ilmoitus itsehallintolain hy­
väksymisestä ja Suomessa käytän 
töönpanosta Venäjälle lähete­
tään.

M rs. Rena M ooney  
vapautettu murha- 

syytöksestä
Lautakunta antanut vapauttavan 

lausuntonsa harkittuaan 
asiaa 51 tuntia.

heinäk. —
Diktaattori Kerensky »»n otta­
nut käytäntöön “Bismarckin me- 

i nettelytavan" palauttaakseen ku­
rin jälleen Venäjän armeijassa. 
Pietarista on ilmoitettu, että siel- 

äänestävät pakollista asevelvolli-, un tuomittu kuolemaan jou- 
suutta vastaan kuten alahuonees- kot-.ain väliaikaista hallitusta 

n  n -  s a ’ n ’ ’n  sen hyväksyminen jaa vastaan kapinayrilykseen osalli-
sää kaasua, jonka jälkeen paikal- i 'hAvin. 7 / iv?rma^  . sia Ja "n,ita innokkaimpia rau-
le kutsuttiin liittovaltioitten vir- Mainittaan n a i s t a J  ha n teon vaatijoita. Sotarmta-

rotaanpa Johnsonin tässä “va-I vaaleja, jotka kohdakkoin tule- 
paaehtoisessa tunnustuksessa. , vat pidettäviksi. Ja jos senaatis- 
ilmottaneen kuuluvansa saksalai- o]evat Hberaalit yksimielisesti 
seen reservivakeen ja teeskenne»-
leen olevansa ruotsalainen.

Kun vanki saatiin “tunnusta­
maan", niin hänelle annettiin li

kailijoita. jotka sitten alkoivat 
huumaustilassa olevalta puhutta-j 
maila “ottaa selville yksityis­
kohtia salaliittoutumasta” ja sit­
ten mies vasta vangittiin “oi­
keana vakoilijana."

Samasta asiasta syvtettvnä

sista on Sir Clifford Stiftonin 
tekemä. Se on osotettu liberaa­
lien johtajalle senaatissa ja siinä 
kaikkia nykyisen sodan aikana 
käytettyjä kiihotuskeinoja apu­
neuvoina käyttäen koetetaan "ih­
misyyden ja kansanvaltaisuuden 
voittoon saattamisen nimessä”vangittiin Johnsonin toveri, Carl. __ . .

Kastner 'jonka liittovaltioitten pyytää liberaaleja tomuinaan la- 
karanneen' kiesityksen hyväksymisen puo

San Francisco, heinäk. 25 p. — 
Valamiehistö vapautti tänään 
AI rs. Retiä Alooneyn syytöksestä, 
jonka mukaan hänen olisi pitä­
nyt olla osallisen viime vuonna 
heinäk. 22 p. San Franciscossa 
toimeenpantuun pommiräiähdyk- 

poikia, joille maksetaan ilettävän >een asestautuneisuusparaatin 
kurjaa palkkaa. | yhteydessä, jossa 10 henkilöä sai

Sotajoukkoja vaadittu lakko- 
alueelle.

San Jose, Cal. heinäk. 26 p 
— Tänään sähkötti eversti R 

Davis varhain aamulla ken

surinansa ja 40 haavoitui. Lau­
takunta kiisteli asiasta niitä kiih­
keimmin 51 tuntia ennenkuin 
antoi vapauttavan lausunnon ja 
tuomioistuin käsitteli juttua kaik 
kiaan 9«ö viikkoa. A ielä on AI rs 
Rena Alooneyta vastaan kaikki- 

vaatien komppaniaa liittovaltioit-j aan seitsemiin syytöstä, mutta 
ten sotaväkeä heti lähetettävak-j tuomari ei vielä ole päättänyt.* 

San Toseen ja Santa Cla- ----

1raalimajuri Hunter Liggett ille

si
raan
jelemaan". koska kaupungin vir­
kailijat pelkäsivät mellakoitten 
kaunungissa uusiintuvan.

Ennemmin oli eversti Davis 
vaatinut, että ne sotilaat kutsut­
taisi pois lakkoalueelta, jotka 
3 mailin päästä kaupungin u l­
kopuolelta lakkoalueelle oli "rau- 
hotustyöhön" tuotettu.

Räjähdys amerikalai- 
sella submariinilla

‘henkeä ja omaisuutta suo-l —

5 miestä saanut surmansa : 
3 haavoittunut.

( la tk o a  ne!:;tineHä s tvu lla l

Pu u tavaratyöiäisten 
lakko levenee yhä

Sahamyllyt suljettu Tacomassa.

Tacoma, heinäk. —
Dempsey Lumber Co:n saha- 
myllyillä alkoi täällä lakko. Lak- 

! ko alkoi i. w. \v.-läisten lakko- 
I julistuksella ja vaativat lakko­
laiset 8 tunnin työpäivää. Lakko

P-

väittävätvirkailijat 
Canadasta vankileiriltä.

Tuntiinpa siltä kuin A hdysval- 
loissa “nvkvisen kansanvaltai­
suuden" puuskan aikana palat-

i massa oleville kenraaleille on 
annettu määräys kohdella anka- 

i rasti kaikkia sotilaita, jotka o- 
soittavat tottelemattomuutta.

Ljenininä odottaa kuoleman­
rangaistus?

Pietari. 25 p. heinäk. — Lje- 
tunnettu venäläinen sosia- 
joka vallankumouksen jä-

¡ uin,
; listi.

Iestä. Edelleen vetoomuksessa; Rstä palasi kotimaahansa Sveit- 
iuomitaan liberaalien johtajia a -1 sistä ja joka sen jälestä on kiili- 
lahuoneessa, jotka “eivät enää keäsii agiteerannut rauhanteon 
haluaisi sodan jatkamiseksi luo-, puolesta on vangittu (Merkissä, 

taisi takaisin keskiaikaisiin! viittaa rahaa, enempää kuin mie-j Ljeninin lähin apulainen vangit- 
inkvisitsioonitoimenpiteisiin “to-! hiääkään ja vastustavat jyrkästi. tiin myöskin. Ljeniniä on hal- 
distusten'’ saamiseksi vain sillä i asevelvollisuutta .
erotuksella, että nykyiset kidu-
tuskeinot ovat paljoa tehokkaam­
mat kuin joitakin vuosisatoja sit­
ten, jolloin myöskin "tarkotus 
pyhitti välikappaleet. ’

SUURI GASOLIINIRÄ- 
JÄHDYS PHILA- I

DELPHIASSA

Englanti menettänyt 
apuristeilijän
10 miestä hukkunut.

heinäk. Yi-!

Lakko Rio Janeirossa
Rio Janeiro. 25 p. heinäk. - 

Lakkoliikc, joka alkoi eilen on 
i  yhtyessä 

akkoon tänään. Ennestään on 
lakossa useitten eri ammattialo­
jen työläiset.

Kuusi työläistä kadoksissa ; 
hinko nousee $500,000.

Philadelphia, Pa.j heinäk 
p. — Tänään tapahtui 
tävä räjähdys täkäläisellä Atlan­
tic Refining Companyn laitok­
sella* kun 800,000 gallonaa gaso- 
liiniä syttyi tuleen. Yhteen ai­
kaan näytti koko laitos jo jou­
tuvan täydellisen hävityksen 
alaiseksi. Räjähdys tärisytti, ko­
ko kaupunkia ia särki suuren 

lähimmässä

lituksen taholta etsitty kiihkeästi 
viime päivinä syyttäen häntä o-
sallisuudesta väliaikaista halli­

tu s ta  vastaan Pietarissa puhien- 
I neeseen kapinayritvkseen. Ylei­
sölle on samalla ilmoitettu, että 

1 Ljenin olisi toiminut Saksan 
asiamiehenä.

Ljenin nähtävästi epäilee tule­
vansa teloitetuksi jouduttuaan

Loiit«» ', _a p. nenian. I ¡¿eren?kvn hallituksen käsiin,
,.n „maitettu, että e»R-: si!tä etta han

ap uaine i apurin ei ija wa; päivää sitten Maxim Gjor-
1-v a -p n  uponnut tämän kuun 22 p a i - , ^  le,ulessä kirjelnlällt jossa

ivana po.ijoiM a \e>i a. ." ’ moitti olevansa halukas antautu­
ivat! nuehinta on liu unu , oi Cli rnaan työ_ ja sotilasedustajien

2; l ox at pclastunei L____ yleisneuvoston tutkittavaksi, mut
tor- ta ei voinut uskoa asiaansa sul- 

' jettujen ovien lakana istuvien 
« Rp.näk _  Yiral- tuomarien käsiin.

liirvit- Englantilainen submariini 
peedoitu.

Berlin. 25 p. heinäk. — \ i ; 
lisesti on ilmoitettu, että englan-j 
tilaisen submarinin C-34 saksa-1 
lainen submarini on upottanut. 
Englantilaisen aluksen miehistä 
jäi henkiin ainoastaan yksi, joka 
on nvt saksalaisten vankina.

Kaupunginhallitus 
alentaa jään 

hintaa
joukon akkunoita
vmpäristössä. Kaikkiaan on 6 Englanti menettänyt 25 
tvöläistä kadoksissa ja pelätään 
niitten menehtyneen liekkeihin.
Koituneen vahingon lasketaan 
nousevan $500.000.

Ulkomaalaisten s o t a- 
palvelukseen kut­

sunta
on tarkoitettu koskevaksi kaik- Venäjä e¡ kannata amerikalaisten 
kia seudun sahatnyllyjä ja lähi-

Portland, Ore., 25 p. heinäk. — 
laivaa Portlandin kaupunginhallitus on 

viikon ajalla. j määrännyt, että jääkauppiaitten
Lontoo. 25 p. heinäk. — Yi- o« alennettava jään hintaa 70 

rallisesti on ilmoitettu, että vii- senttiin sadalta naulalta, kun jää 
me viikon ajalla vihollissubma- nykyisin maksaa $1.00 sata nau- 
riinit ovat upottaneet englanti- kaa. Elleivät jääkauppiaat suos- 
laisia kauppalaivoja, 1,600 tonnin tu alentamaan jään hintaa vapaa- 
kantoisia ja suurempia 21, pie-! ehtoisesti nostaa kaupunki kaup- 
nempiä 3 ja viiden kalastaja-j P’a'ta vastaan oikeusjutun >au- 
]ajvan pungin järjestyssäännön rikko-

------------- I misesta, joka kieltää muodosta­
masta renkaita ja liittoja kau- 

ja liikkeen estämi-

Washington, 25 p. heinäk. 
Virallisesti on ilmoitettu, että 
amerikalaisella submarinilla A-7 
Cavitessa, Filippineillä on tapali-| 
limut räjähdys, jossa sai surman­
sa viisi miestä ja kolme haavoit 
tui. Surmansa saaneitten jou
kossa on aluksen komentava

tienoon tukinhakkuupaikkoja.
Lakkoja metsätöissä.
(Kirjeenvaihtajalta). 

Rochester, W ash., 23 p. hei­
näk. — Wilson Lodging Com 

¡“kämpät" täällä Independessä o- 
vat “saletisti seisoksissa." Jok- 

. seenkin kaikki miehet noudatti-luutnantti. Räjähdys johtui a- u i a, , . ... C ...... , i vat lakkokutsua t. k. 16 p. Skaapluksen sisälle kerääntyneen kaa- ... . , ., ____ A i ,.
mutta mistä Pc,a

sen
sun svttvmisestä, ei ole ilmaantunut. Lak-

suunnitelmaa.

Venäläiset yhä perääntyvät
Galitsiassa. pankäynnin

Berlin, 25 p. heinäk. — A iral- seksi, 
lisesti on ilmoitettu, että venä-:
Iäiset perääntyvät edelleen Ga­
litsiassa saksalais-itävaltalaisten j 

tunkeutuessa eteen-!
ja. I un.

asta nnpolista tlucza^ia koitti. Dnjes-i v ? ; ; |:scsl. (ää|| ;|lnoitet,
tertn eteläpuolella ovat saksala,s-. el. .  Kreikan ,]a||jtus on

Serbian hallitukselle luvan kävt-

AA’ashington, 25 p. heinäk. — ¡
Senaatin sotilasasiain valiokun-, .
lialla on parastaikaa käsiteltävä- ¡ Joukko’e11 y "MA"- 1 •••’ Saksalaiset marssivat 1 ar-

svvstä kaasua oli alukseen ke­
rääntynyt ei ole saatu selville.

kopäivän edellisenä päivänä on
_ _ _ _ _  (Jatkoa neljännellä s iv iiliä )_________

EUGENEN P A R T U ­
RIT PIENNEET 

LAKKOON
Uusi murhakone kek­

sitty
Huntsville, Ala., 25 p. heinäk.

— Ouick-Alcl.ean Alachine Gun 
Co. on perustettu juuri täällä ja Kaikki täkäläisissä parturiliik- 
tulee yhtiö valmistamaan tässä keissä työskentelevät parturit me 
kaupungissa asuvien keksijöitten nivat tänään lakkoon kun tvön- 
keksimisiä kuularuiskuja. joissa antajat eivät myöntyneet heidän 
käytetään gasoliinia ruudin ase- vaatimuksiinsa lyhemmän työ­
tilasta. Kone ampuu noin 800 päivän myöntämiseksi. Parturi- 
laukausta minuutissa. Kone lie- en vaatimuksena oli. että partu- 
nee sopivin käytettäväksi lyhyen riliikkeet on aukaistava klo 8 aa- 
välimatkan päähän ammuttaessa, milliä, sen sijaan että ne nyky-
— esim. lakkometeleissä. ‘ään aukaistaan klo 7.30.

Eugene, Ore., heinäk. 25 p.

nä senaattori Chamberlainin 
kiehdot n s. joka määräisi ma 
karkotettavaksi kaikki asevelvol 
lisuusijässä olevat ulkomaalaiset,! . ,
naitsi Amerikalle vihollisvaltojen. nisktUn Ja Nadvornan
ia puolueettomien maitten ala- Kfp v icn liiin A n  
maisia sekä niitten maitten ala- 
maisia joitten hallitusten ja Yh­
dysvaltain välillä on olemassa 
erikoissopimus. Kaikkien Ame­
rikan liittolaismaitten, joitten 
alamaisia laki tulisi koskemaan
kerrotaan kannattavan sellaista' Nogales, Ariz., heinäk. 25 p 
säädöstä, paitsi A’enäjän. Maas-’— Kenraali Fernandez Espinösa 
‘a karkottamisella lasketaan on Alexicossa saanut kiinni sen 
saatavan ranskalaiset, italialaiset, rosvopäällikön miehineen, joka 
englantilaiset ia muut Yhdvsval- viime lauantaina ryösti AA’ells-

itävaltalaiset valloittaneet Sta-

r o s v o  
miehineen ja saalii- 

neen joutunut 
kiinni

Serbia saanut “pää­
kaupungin”

A\’ashington, 25 p. heinäk.

! tää väliaikaisesti Salonikia halli- 
tusistuin kaupunkina. Maanpa­
ossa oleva Serbian kuningas, ho- 

■ viseurueineen ja ministereineen 
tulee muuttamaan Salonikiin.

Kreikan liityttyä liittoutuueit- 
ten puolelle on Kreikan saarto 
lakkautettu ja englantilais-rans- 
kalainen sotaväki, joka on ollut 
Kreikassa kuljetetaan rintamaan.

CANA-$100,000,000 LAINA 
DALLE.

expressivaunusta AA a- : AA’ashington, heinäk. 25 p. — 
tossa olevien maitten asevelvol-j moan asemalla, Sianolassa, 20 Liittohallituksen rahadeparte- 
Hset pakotetuksi palvelemaan; tuhatta dollaria ja rautatieyhtiön mentti on Yhdysvaltain pankkii- 
kotimaittensa armeijassa elleivät ’ asemalta $4.000. Suurin osa reille antanut luvan lainata Ca- 

ryöstetyistä rahoista on saatu ta- nadan hallitukselle $100,000,000. 
kaisin. Ajojahti oli ankara ja sen; Lainaa on ollut täällä pyytämäs- 
kuluessa kaatui joitakin rosvoja sä Canadan rahaministeri, Tho- 
takaa-ajavien kuulista. | mas AA’hite.

tain kan-sa Saksaa vastaan lii-! Fargo

tahdo taistella amerikalaisten 
riveissä. Ministeristö on asian 
suhteen pitänyt neuvotteluja ul­
komaitten lähettilästen kanssa.


